

蒜苗生长记

一个阳光灿烂的星期三,我满心期待地和妈妈开启了一场奇妙的种植之旅——种蒜苗。我们轻轻剥开大蒜的外衣,白白胖胖的蒜瓣就像一个个可爱的小娃娃,俏皮又惹人喜爱。我拿起针和线,小心翼翼地把十几个蒜瓣串起来,轻轻放进小碟子里,再缓缓倒入清水。看着一切准备就绪,我满心欢喜,仿佛已看到它们茁壮成长的模样。

两天后,刚吃完晚饭,我就迫不及待地跑去看我的“蒜宝宝”。哇!它们的根部长出了密密麻麻的白色细须,好似老爷爷白花花的胡须,可爱极了。蒜瓣顶部也悄悄变了颜色,泛出淡淡的绿色。有些性子急的“蒜宝宝”已探出小脑袋,好奇地张望着这个世界;而有些则比较慵懒,还紧紧依偎在“妈妈”的怀抱里迟迟不肯露面,真是有趣极了。

日子过得飞快,转眼间到了星期一。一大早,我就来到阳台,看看蒜苗们又有了什么新变化。只见蒜瓣的胡须越发长了,相互交错、曲折盘旋,像是在玩捉迷藏。蒜苗也不甘示弱,长高了一大截,颜色从嫩绿变成深绿,愈发充满生机。更奇妙的是,每个蒜瓣都披上了一层梦幻的紫色外衣,宛如亭亭玉立的少女,优雅迷人。

又过了3天,我的“蒜宝宝”们已长得高高壮壮,翠绿的蒜苗大约有15厘米长,叶片也变得更加宽厚,在微风中轻轻摇曳。看着它们茁壮成长的样子,我心里满是成就感,仿佛培育出了一片绿色的小森林。

观察蒜苗生长的经历让我深深感受到:只要留心观察身边的事物,就能发现无数小惊喜和大乐趣。生活中处处藏着奇妙,等待我们去探索、去发现。

海门区能仁小学四(3)班 袁佑曦
指导老师 黄建英

我和流浪猫

那天,我放学回家,走到小区门口时,一只毛茸茸的小东西突然蹿了出来。我定睛一看,原来是一只流浪猫。

这只流浪猫毛色黑白相间,虽有些脏乱,但仍能看出它原本很漂亮。它眼睛又大又圆,特别有神。我走近后它也没逃跑,而是用那双好奇的眼睛与我对视。

看着它,我突然觉得它像我之前养的那只叫“欢欢”的猫咪。那时,欢欢总跟在我身后,陪我玩耍。可后来它不小心抓伤我和妹妹,爸爸觉得我们太小,照顾不好它,便把它送人了。现在看到这只流浪猫,我心里涌起一股亲切感。

于是,我决定给它些食物。我从家拿来鱼干和牛奶,小心翼翼地放在它面前。起初,它有点害羞,不敢靠近。但过了一会儿,它抵挡不住美食诱惑,慢慢走过来享用。看着它吃得津津有味,我心里别提多高兴了。

从那以后,我每天都拿食物来喂它。每次看到它,我都轻轻叫它欢欢。渐渐地,我们熟悉起来。

可有一天,我像往常一样拿食物去找它,却发现它没出现。我等了好几天,它依旧没来。我心里特别难过,不知它去了哪里,是否遇到危险。

又过了一周,我终于释怀了。我在心里默默祝福它:希望它能找到温暖的家,有爱它的主人,每天吃得饱、睡得香!

海门区能仁小学三(1)班 张茗博
指导老师 张晓辉

我的心爱之物

同学们,你们肯定都有自己的心爱之物。它可能是帮你解题的文具、能让你开心的玩具,或是活泼可爱的宠物。我的心爱之物是一辆自行车。

它是我8岁生日时爸爸送我的礼物。车身蓝白相间,上面的大写英文字母像藏着秘密的密码。车头淡蓝的圆筒车筐里装满我的小玩意儿。

车轮上的小灯骑车时会自动亮起,夜里一闪一闪的,特别酷炫。我经常骑着它和小伙伴出去玩,它是我最重要的“交通工具”,我亲切地叫它“小宝马”。

我和“小宝马”之间有个超有趣的故事。暑假的一个晚上,星星在夜空闪烁,知了在树上叫个不停。我和小伙伴们在小区骑车,你追我赶,玩得特别开心。我一心想超过大家,没注意路况,等我发现时,前面有个车轱辘大的坑,马上就要连人带车栽进去了。好在我和“小宝马”反应快,及时刹住了车。可坏事还没完,我们弄出的声响吵醒了旁边睡觉的小狗。小狗一下子跳起来,浑身毛都竖着,龇牙咧嘴地朝我冲过来,还汪汪大叫。我吓得赶紧掉头,使劲蹬车,骑着“小宝马”飞速逃走,最后安全回到小伙伴们身边。现在想起这事,我还觉得好笑。

也许等我长大了它将不再适合我,陪我的时间会变少,但它永远是我心爱的“小宝马”,承载着我的童年回忆,会一直在我记忆里发光。

海门区能仁小学五(4)班 张念蒲
指导老师 周建敏

小山羊找针

有一天,阳光明媚,山羊奶奶去后院补衣服。缝着缝着,一不留神,山羊奶奶手中的针掉到了地上。她连忙站起身,左看看,右看看,就是找不到,可急坏了。就在这时,小山羊正好走过来,山羊奶奶就把事情讲给小山羊听。

小山羊一听,心想:针是金属做的,磁铁能吸住金属。小山羊对山羊奶奶说:“奶奶,您别着急,我有办法。”说完,小山羊直奔房间,找到那块U形磁铁。它连忙弯下身,在地上左右移动磁铁。只听“叮”的一声,又小又细的针被磁铁牢牢吸住了。

小山羊连忙举着针跑到山羊奶奶跟前,激动地说:“我找到那根针了!”山羊奶奶笑着接过针,抚摸着小山羊的头说:“你真聪明,是个爱动脑筋的好孩子。”

海门区能仁小学二(4)班 高婧涵
指导老师 施冬梅

“开心果”爷爷

在我家里,有一个名副其实的“开心果”,那就是我的爷爷。

爷爷的眉毛又浓又黑,活像翻版的“张飞”,头发经岁月洗礼,变得稀稀疏疏。每次看到我们,爷爷那黝黑的脸上总是带着微笑。

一次午饭时,爷爷问了我们一个问题:“什么是支吊茶(海门人的另一种方言,俗称江北话)?”奶奶不假思索地说:“是吃点茶。”爷爷说:“不对,还有谁知道?”根据读音,我猜了个大概:“是吊车!”爷爷摆摆手,笑着说:“不对哟,大孙子。”大家互相讨论着,没人猜出来。爷爷喝了口酒,慢悠悠地说:“答案是支吊车。”我们都哈哈大笑,没想到爷爷是个江北话高手啊!

春天来了,村委会安排兽医给村民家的羊打预防针。他们工作结束后,其中有个人看到爷爷有点黑,就好奇地问:“你看着好眼熟呀,你在新疆待过几年?”爷爷立马接上:“我在新疆工作了八年。”那个人点点头,恍然大悟道:“怪不得我觉得你面熟得很呀!我也在新疆工作过,我们一定在那时见过的!”那些兽医走了以后,奶奶忍不住笑了:“老头子,我怎么不知道你去过新疆?你又和别人开玩笑了吧?”爷爷也跟着笑起来:“我只是逗逗他的。”

这就是我的“开心果”爷爷,他让我们家里笑声不断,给我们增添了许多快乐。这样的爷爷可爱吗?

海门区能仁小学三(3)班 陆书扬
指导老师 黄琴

我的“双面”妈妈

我的妈妈是一名初中数学教师。她有一头乌黑的长发,笑起来时眼睛弯弯的,像月牙一样温柔。可是,千万不要被我妈温柔的模样骗了,她可是个“双面人”!

只要发现我学习偷懒,温柔的妈妈就“变身”了。上周日,我写作业时偷看漫画。正看得起劲,突然感觉背后凉飕飕的。我心里“咯噔”一下,缓缓回头一看,只见妈妈正站在书房门口,双手叉腰,原本温柔的眼睛此刻瞪得滚圆,像要喷出火来。随即,她的声音像炸雷般在房间里响起:“学习能三心二意吗?”那声音震得我脑瓜子嗡嗡地,手一抖,漫画书“啪”地掉在地上。我不敢捡,也不能捡,只能乖乖拿起笔,埋头写作业。

不过,在学校里的妈妈完全是另一个模样。有一次,我放学后去她学校找她。远远地我就看见一群学生把她团团围住,有的问数学题,有的分享好玩的事。妈妈嘴角始终挂着柔和的笑容,眼神里满是耐心与鼓励,声音又轻又软,温柔地回应着每一个学生。在学生眼里,妈妈肯定是他们最温暖的太阳吧!

这就是我的“双面”妈妈,虽然她有时像严厉的“大老虎”,有时又像温柔的“小绵羊”,但我知道,她所有的样子里藏着的都是满满的爱。

海门区能仁小学三(3)班 龚叙扬
指导老师 黄琴

一局围棋

周末整理书桌时,我又看到心爱的围棋证书。望着证书上“一级”这两个醒目的大字,眼前又浮现出去年秋天那场难忘的对弈。

那时,我刚考过三级,非常开心,走路都像踩着云朵一样轻快。每次和同学下棋,我总能把他们“围”得团团转,连围棋班的老师都夸我是“小棋王”。直到那天在城郊公园,我看到凉亭里摆着一副木头棋盘……

“小朋友会下棋?”坐在凉亭里的老爷爷笑呵呵地朝我招手。我兴奋地点点头,迫不及待地坐下,黑子刚落定就向对方发起猛攻。可爷爷的棋路就像山间溪水,看似漫不经心,却总能绕过我的“陷阱”。当我的一大片地盘被围住时,棋盘上清脆的落子声仿佛变成了我慌乱的心跳声。

“爷爷,您学围棋学了多久呀?”我红着脸问。爷爷用布满老茧的手收拾着棋子:“我没有正规学过围棋,小时候总看村口老人们下棋,看多了就记住了。”他又指了指棋盘上的棋局,说:“下围棋很有意思,我就一直下。输赢并不重要,我很享受这个过程。”

爷爷的话让我茅塞顿开。以前我只感受赢棋的快感,但真正应该去体会的是下围棋过程中的乐趣,只有真正喜欢下棋,才能把棋下好。

海门区能仁小学三(1)班 张茗博
指导老师 张晓辉

聪明的小山羊

阳光明媚的一天,山羊奶奶戴着老花镜,正在院子里缝补衣服。

缝了一会儿,一不小心,山羊奶奶手里的针掉在了地上。她左看看,右看看,针好像变成了“隐形人”,这可怎么办呢?山羊奶奶心急如焚,急得直跺脚。这时,小山羊正好路过,山羊奶奶便把事情告诉了它。

小山羊一听,心想:这针是金属做的,科学老师说过磁铁能吸住金属。想到这里,它眼前一亮,拍了拍山羊奶奶的手安抚道:“奶奶,我有办法了!”说完,小山羊冲进书房翻箱倒柜,终于在书架角落发现了一块U形磁铁。然后,它趴在地上,左吸吸,右吸吸,不费吹灰之力就找到了那根针。看,那根又细又小的针正牢牢地吸在磁铁上呢!

小山羊一溜烟跑到山羊奶奶面前,激动地说:“我找到针了!”山羊奶奶笑了,直夸它是个爱动脑筋的好孩子。

海门区能仁小学二(2)班 张梓浩
指导老师 施静

南通市海门区能仁小学
组稿老师 黄春雷